

# 賀歲馬丁財兩旺 12.6億投注升8.6%

## 9.6萬馬迷入場 創9年來新高

### 賀歲馬投注額 及入場人次

年份	入場人次(按年升/跌幅)	投注額(按年升/跌幅)
2011年	96,058(+12.8%)	12.61億元(+8.6%)
2010年	85,174(+2%)	11.61億元(+10.4%)
2009年	83,470(-3.6%)	10.51億元(-7%)
2008年	86,630(+0.8%)	11.3億元(+11.77%)
2007年	85,967(+3.9%)	10.11億元(-3.89%)
2006年	82,703(+8.8%)	10.52億元(+0.8%)
2005年	76,030(+2.3%)	10.43億元(+2%)
2004年	74,322(-20%)	10.23億元(-12.2%)
2003年	92,903(-5.3%)	11.65億元(-7.1%)

資料來源：香港賽馬會  
製表：香港文匯報記者 聶曉輝



兔年賀歲賽馬昨在沙田馬場上演11場賽事，共錄得12.61億元投注額，創下近10年賀歲賽事新高；沙田及跑馬地兩個馬場，亦吸引到近9年來最多的96,058人次入場，可謂「丁財兩旺」。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港兔年賀歲賽馬昨在沙田馬場上演11場賽事，共錄得12.61億元投注額，較去年急升8.6%，創下近10年賀歲賽事新高；沙田及跑馬地兩個馬場，共吸引96,058人次入場，較去年上升12.8%，亦是近9年來最高，可謂「丁財兩旺」。自助投注機大排長龍，投注熱線於開跑前一刻也難以打通。馬會行政總裁應家柏形容賽馬日十分成功，更指是他來港後最精彩的一次農曆新年賽事。馬會將昨日投注額內的1.53億元繳予政府博彩稅款，另有5,800萬元撥作馬會營運開支及慈善捐獻。

新年伊始，大批馬迷穿著華麗服飾魚貫入場，令馬場擠得水洩不通，一眾馬迷轉動場內的風車，抑或與馬會派出的「財神」拍照，祈求增加運勢、財源廣進。財政司司長曾俊華、馬會主席施文信及行政總裁應家柏替醒獅點睛並主持開幕儀式後，一眾騎師亦列隊向馬迷拜年，賀歲賽馬正式展開。

的5,000萬元巨額三T，由於賽果「正路」，共有61注中，每10元派彩逾76.9萬元。馬迷張先生指出，結婚後已近20年沒有入馬場投注，適逢友人從美國來港，昨日特地與友人到場觀賞賽馬，平均每場下注數百元，但會在有心水時「重鎗出擊」。他表示，在經濟好轉下平日下注的金額亦較之前多約20%。

### 天暖人氣旺 投注排長龍

### 深圳客來港 轉攻冷門馬

昨日天公造美、風和日麗，馬場內氣溫一度高達攝氏23度，場內氣氛亦十分熾熱。由於昨日投注踴躍，不少場內自助投注機在開跑前一刻仍大排長龍；有馬迷在開跑前5分鐘致電電話投注也難以打通。賀年盃賽後，曾俊華頒發獎盃予頭馬「新力勁」的馬主黃良柏。應家柏表示，昨日場內氣氛非常好，特備娛樂節目亦很受歡迎，是一個很成功的賀歲賽馬日，亦為兔年帶來一個非常好的開始。至於昨日

深圳來港的王先生則表示，經常來港到馬場下注，平均每次數萬元，並以投注冷門馬匹為主。

「夢想家」以3.4倍大熱姿態，成為兔年首匹頭馬，緊接第2場的「財運」更以1.8倍大熱門輸元，馬名既好意頭，又令一班熱門捧場客「大開紅盤」。全日的賽事重點，分別為編於第8場的主席短途獎及第10場的賀年盃，結果由練馬師約翰摩亞訓練的「點心」及「新力勁」先後摘下桂冠。

山神田沙 簽靈公車

十一中籤

威人威威不是威 只當着力有箴規  
白登曾起高皇閣 終被張良守舊圍

日解凡事守舊 求財遂意  
自身得運 婚姻不合

## 發叔求得中籤 香江兔運平順

香港文匯報訊(記者 羅敬文)身兼行政會議成員的新界鄉議局主席劉皇發在年初二(4日)的車公誕，到沙田車公廟為香港求籤，求得第11號中籤，籤文內容是：「威人威威不是威，只當着力有箴規；白登曾起高皇閣，終被張良守舊圍。」解曰：「凡事守舊，求財遂意，自身得運，婚姻不合。」解籤師傅表示，籤文指今年香港總體運程中規中矩，最重要是商家和僱員團結，即使有困難，中央政府也會「出手」協助。前日的年初二車公誕，劉皇發與新界鄉紳到車公廟上香祈福，並求得11號中籤。車公廟解籤師傅表示，11號籤文指今年香港運程「說好不是好，說不好又不是」，最重要是商家和市民團結，合力創造良機便可渡過難關，而今年香港經濟平穩，即使有困難，中央政府也會「出手」幫忙。

佳先生期望來年通脹舒緩，減輕生活壓力。

香港文匯報記者 曾慶威 攝

### 各界須團結 定可渡難關

劉皇發對今年所求得的籤文感滿意，認為籤文反映香港最重要是和諧，並說：「香港經濟和現時生活狀況都能維持，籤文最後一句「終被張良守舊圍」所指的是漢族江山有張良保守，沒有問題，反映香港市民只要團結，便可以渡過難關。不過，劉皇發對於誰是「香港張良」則不作猜測。

# 「赤口」拜車公 7萬善信祈福

香港文匯報訊(記者 羅敬文)昨日農曆大年初三「赤口」，習俗上是忌拜年的日子，不少善信選擇前往沙田車公廟、黃大仙祠或大嶼山寶蓮寺祈福轉運，其中到車公廟參拜的善信近74,000人，祈求新一年事事順景、世界和平，亦有市民面對通脹壓力迫人，期望兔年物價略為舒緩，減輕基層市民的生活壓力。

### 盼神仙出手 略舒緩通脹

不少善信趁昨日年初三到廟宇祈福，其中歷來新年香火鼎盛的車公廟更是人山人海，警方下午要在現場附近實施臨時的人潮管制。車公廟內人頭湧湧，善信入廟後拿著香燭誠心祈福，廟內鼓聲不絕，善信入廟後便湧往排隊轉動風車，再擊鼓，祈求兔年事事順景，在離開時更購買風車祈求帶來好運。

面對香港通脹高達3.1%，有善信到來亦希望車公「出手」，使通脹略為降溫。任先生表示，希望新一年世界和平、人人有工做。對於百物騰貴，他亦希望今年通脹可略為舒緩，更訴苦指：「香燭及風車都漲價，部分貴了10%！」從事海味貿易生意的王先生則花300多元購買大風車，祈求新一年事事順景。

### 租金來貨漲 風車仍好賣

車公廟外攤檔商戶朱小姐表示，隨着經濟好轉，加上近日天公造美，生意較理想。她稱，以昨日上午計算，生意較往年同期約升3%，但部分風車來貨價上漲20%至30%，加上檔位競投成交價亦上升，料整體利潤與去年相若。她又稱，雖然來貨價上升，但因只是「街坊生意」，不敢把加幅全數轉嫁，以免「趕客」。售賣香燭及風車的檔主馬小姐表示，今年天氣理想，生意較往年略好，不論便宜至10多元有交易的小



大批善信年初三湧到車公廟祈福，祈求新一年事事順景。

風車，還是數百元的大風車亦有「捧場客」。她續稱，因來貨平均上漲約10%，盈利仍須視乎未來數天的銷情。另一名檔主聶先生則認為，今年生意「旺丁不旺財」，市民不及以往闊綽，以昨日上午計，生意較往年差約10%。

## 煙花映紅維港 30萬人同歡呼



兔年賀歲煙花璀璨奪目，吸引32萬名市民和遊客欣賞。

香港文匯報記者 潘政祈 攝

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)數十張「小免臉」前晚、年初二在維港夜空綻放，璀璨煙花照亮了維港兩岸，圍觀的30萬市民和遊客歡呼聲、尖叫聲、喝聲響徹夜空，成為今年賀歲煙花匯演最佳配樂。8幕共31,888枚的煙花表演，除了「小免臉」外，還有「I LOVE HK」和「2011」字樣的煙花，讓觀眾歡呼四起，開心迎兔年。前晚雖有煙霞，但整體天色大致理想，絲毫無損市民觀賞煙花的雅興。不少攝影發燒友更早在當日下午到場霸好位，準備拍下一連8幕、共23分鐘的煙花匯演。共31,888枚煙花由4艘躉船發放，躉船較去年增加1艘，令觀賞範圍增加至1公里，為歷年最廣闊。

第一幕煙花於8時正開始，以多個「8」字樣的煙花打響頭炮，預祝港人兔年發財。第2幕即上演重頭戲，在許冠傑金曲《繼續微笑》襯托下，數十張小免臉接連躍出來，在夜空綻放，長耳朵、紅眼睛的笑臉倒模似的複製到觀眾臉上。而壓軸一幕則以紅、金、綠、藍四色煙花填滿長達1公里的煙花屏幕，氣勢磅礴，全長23分鐘的煙花匯演就此謝幕，市民盡興而歸。

## 11萬人尖沙咀觀賞花車巡遊



馬會花車祝願市民和旅客「馬上興旺」免躍開運。

香港文匯報訊(記者 曾偉龍)年初一(3日)晚上共有11萬市民及旅客齊集尖沙咀觀賞一年一度的新春花車巡遊。今年13輛花車和23支表演團體精彩的表演，令現場圍觀者嘆為觀止，盡興而歸，現場氣氛熱烈。

巡遊隊伍於當晚8時由香港文化中心廣場出發，經廣東道、海防道和梳士巴利道，施展渾身解數為沿途11萬觀賞的市民帶來驚喜。今年13輛花車和23支表演團體來自11個國家及地區，當中16個演出團體是首次派員參與，其中海洋公園的花車以逾100名舞蹈員在強勁的音樂之下，揮動各類海豚等海洋生物公仔，配合以海洋生物為主題的花車，海洋百態活現眼前。各表演團體的精彩演出更將現場氣氛推向高峰，包括來自英國的森巴舞團、捷克的性感女郎儀仗隊、秘魯的鉸剪舞蹈團、韓國的女子鼓樂隊等，強勁的節奏和音樂讓觀眾全情投入。本地代表亦有香港花式跳繩會派出42名頂尖運動員，包括世界跳繩錦標賽季軍、15歲的何柱霆，以及亞洲跳繩賽單人繩速度跳冠軍、15歲的劉浩男壓陣，贏得夾道觀眾連番喝采。另外香港鄧肇倫龍獅團在龍獅頭上加上兔耳朵，亦具心思。

**版面導讀**

**要聞** 強迫購物互控被襲 旅社涉違「一團一導遊」

一對安徽旅客訪港期間，懷疑被強迫購物與女導遊爭執，互告被襲報警求助，更踢爆兩天行程數度換導遊，涉嫌違反剛實施的「一團一導遊」指引。 詳刊A4

**要聞** 埃副總統傳遇刺 兩保鏢命喪

埃及緊張局勢持續。總統穆巴拉克堅拒在示威者定下的「下台日」下台；美媒更披露，埃及副總統蘇萊曼上月獲任命後即遇刺殺，2名近身保鏢喪命。 詳刊A6

**要聞** 暴雪颶風襲美澳 數百中國團受阻

全國假日旅遊部際協調會議辦公室消息，目前中國有數百個出境旅遊團在處於颶風、暴雪直接威脅下的澳洲、美國進行春節旅遊，部分旅遊團需臨時更改行程。 詳刊A8

**台灣** 頭彩累積16億 陸客也「樂透」

台灣「大樂透」彩券頭獎九期懸空，初六開出的新一期頭獎累積至16億元新台幣，挑戰歷史新高。天價彩金風靡台灣民眾外，連大陸遊客也禁不住試手氣。 詳刊A12

**國際** 泰柬邊境交火 炮擊兩日4死

泰國和柬埔寨軍隊連續兩天在具主權爭議的柏威夏寺附近發生武裝衝突，造成4人死亡，約18人受傷。泰柬雙方昨同意停火，但氣氛持續緊張。 詳刊A13

**港聞** 永安山東團遇車禍 32人受傷

香港永安旅遊一個旅行團在前往滬途途中遇車禍，旅遊巴士墜入坑槽翻側，全團30人、1名領隊及1名導遊受傷，其中兩人肺積水及肺出血，幸無生命危險。 詳刊A16